

世貿爭端案華勝訴
美不執行或被反制

A5

特首政策組辦座談會
商數字金融發展

A10

英歌隊年初一來港獻藝
演梁山好漢現陽剛之美



A6

國產AI大模型「紅包大戰」
總投入逾45億人幣



A8

黑暴受害者：終於等到正義來臨

壹傳媒創辦人黎智英被裁定一項串謀刊印、發布、出售、要約出售、分發、展示及/或複製煽動刊物罪和兩項串謀勾結外國或者境外勢力危害國家安全罪全部罪成，今日（9日）早上10時在西九龍裁判法院判刑。根據香港國安法，勾結外國或者境外勢力危害國家安全罪分兩級刑罰，界定為「罪行重大」的，最高判處終身監禁。司法機構網頁顯示，預計宣判需時一小時。本案是香港首宗勾結境外勢力案，受到廣泛關注。司法機構宣布除正庭外，會開放

黎智英
罪有應得

「14億人茶餐廳」老闆：應嚴懲亂港大魔頭

曾於2019年黑暴期間因公開支持警察，遭「黃絲」騷擾、誣餓的鯉魚門銀龍咖啡茶座老闆李凱瑚（Kate姐）昨日接受香港文匯報訪問時表示，黎智英長年操控輿論煽暴、鼓吹攬炒、乞求外國「制裁」香港，甚至叫囂用核武毀滅國家，令香港社會撕裂、經濟嚴重受損、年輕人前途盡毀、家庭破碎，「我和全港受害者都絕不忘記！」她期望今天的判刑能依法嚴懲亂港大魔頭黎智英，伸張公義，「我期盼這一天到來很久了。」

公開撐警 遭「黃絲」持續騷擾

Kate姐原本在鯉魚門經營茶餐廳，日子平淡而有聲有色，後來因在修例風波中公開支持警察，並在店內張貼撐警海報，茶餐廳自

此遭到「黃絲」持續騷擾、沒有間斷地惡意投訴，誣餓她食物不潔、非法僭建、霸佔官地、聘用黑工、排放污水、阻塞消防通道、張掛違規國旗等，不少政府部門輪流上門跟進有關投訴，她的安穩日子因這些不間斷的騷擾而遭破壞，「當時真的很害怕。」

更讓她傷心的是，當時撕裂的社會氛圍，一度波及她和兒子的關係，這更讓她對黎智英操控輿論工具、肆意「洗腦」等惡行深惡痛絕。「他透過壹傳媒及《蘋果日報》企圖將歪理合理化，操控輿論『洗腦』市民，尤其是年輕人，煽動仇恨、美化暴力，鼓吹攬炒與『私了』（毆打），害得很多年輕人前途盡毀。整個社會被他搞垮了，黎智英的媒體將黑暴包裝成『正義之師』，導致社會動盪，影響惡劣。」如今提及，Kate姐依然憤憤不平。

Kate姐又痛斥黎智英鼓吹外國「制裁」香港及國家，甚至叫囂「為美國而戰」，稱美國可以動用核武器毀滅中國雲云。她形容這些極端言論「不知所謂」，不僅暴露其反中本質，更對市民構成難以磨滅的負面影響。

社會和家庭都經歷一場不堪回首的黑暗歲月，隨着香港國安法生效，香港才重拾正軌，但作惡之人必須得到嚴懲，方能給歷史一個交代。Kate姐說，黎智

英案的判決應該

要合理且嚴厲，
希望最終是終身監禁，絕對是期望這一天到來很久了。」

事實上，像Kate姐一樣支持正義的人數不勝數。當年Kate姐因撐警而遭受不應遭受的不公平對待，許多市民被她的勇氣和正義所感動，慕名到其茶餐廳「打卡」，更一度被稱為「14億人茶餐廳」，這些支持不僅是對一位愛護香港市民的支持，更是在表達對正義、對美好未來的嚮往。



● Kate姐 受訪者供圖

冒雨同唱《獅子山下》青年：香港市民不想亂



遭起底、死亡恐嚇，是香港湖南青年會會長孫秀祖在2019年黑暴期間公開表達支持警察後的遭遇，但她毫不畏懼，堅持要做對的事。她昨日接受香港文匯報訪問時表示，黎智英以所謂「人權自由」為幌子，勾結外部勢力煽動「顏色革命」，撕裂香港社會，是荼毒港青的首惡，期望法庭依法嚴懲，警告所有人遵守香港國安法，否則絕對逃不過法律制裁。

孫秀祖回憶道，2019年黑暴期間，她當時在中環的中資銀行上班，中午買外賣時，常見暴徒用磚頭、竹枝堵塞馬路，阻礙交通，讓整條街癱瘓。「整個世界好像變了，香港怎麼可能有一天變成這樣？街頭暴力層出不窮，銅鑼灣有黑暴毆打律師、尖沙咀有黑暴將國旗扔進海、機場有黑暴在電視直播下圍毆內地記者，我當時天天看新聞，心情非常沉重。看到港鐵站被燒、中資銀行門口被破壞及噴上粗口塗鴉，從內地新來港的同事們不敢在街上講普通話，因有人試過被挑撥甚至毆打。」

批黎煽動青年蒙面上街犯法

更讓她痛心的是，這些暴力大多有年輕人參與。孫秀祖說，罪魁禍首就是黎智英旗下壹傳媒及《蘋果日報》長年歪曲歷史和國家政策，操控輿論企圖將分裂國家、將「顏色革命」的歪理合理化，荼毒青年，讓部分年輕人誤以為暴力是「正義」，於是蒙面上街犯法。「很多人主動或被動加入黑暴活動，不加入就被同學霸凌。」

黑暴令社會充滿恐懼。孫秀祖當時經常見到香港警察遭圍罵、遭磚頭襲擊，卻仍然堅守崗位。而她曾在中環午膳時間對警察說聲「阿Sir加油」，警察回應「謝謝，請注意安全」，隨即就有一名戴口罩的女子辱罵她。「當時很多人戴上口罩就變成了黑暴，即使一兩個人不敢生事，十多人便肆無忌憚起來。」她感嘆當時香港這個以法治聞名的城市，「竟亂成這樣。」

香港不能亂！孫秀祖與很多市民決定行動起來，於是參與不少市民自發組織的撐警活動，如在金鐘添馬公園



●黎智英透過壹傳媒及《蘋果日報》企圖將歪理合理化，煽動年輕人的仇恨及美化暴力。 資料圖片

舉行的撐警集會等。回想起大蒙着大雨同唱《獅子山下》的場面，令她在受訪時不禁哽咽，「香港市民其實不想亂，是被黎智英勾結西方反中亂港者煽動。」到了2019年10月，「禁蒙面法」生效，孫秀祖與數十位市民自發到政府總部請願，發聲支持政府立法，促請警方嚴正執法。孫秀祖當時在黑暴起底猖獗下堅持不戴口罩、不遮臉，露臉接受傳媒訪問，相關視頻迅速在網絡廣傳，許多人讚她勇敢。不過，鋪天蓋地的起底、死亡威脅接踵而來，有人在Facebook、連登、Telegram留言恐嚇「搞死你」、「去死」，她的僱主亦擔心其安全，提議調她到內地辦公室避風頭，但她拒絕，「我覺得沒做錯，繼續上班，繼續做對的事。」

●香港文匯報記者 黃書蘭

險，「他們手上拿着汽油彈，誰知道會發生什麼意外呢？」他坦言，雖然其店舖未遭直接打砸，但營業受到嚴重影響，店舖內夥計的收入也縮減。

他憶述，當時不少年輕人受黎智英等別有用心之徒煽動，做出種種違法行為，他們被灌輸錯誤的觀念，更在幕後黑手提供的金錢誘惑下，參與街頭暴力活動，甚至以身試法。「他們在街上設置路障、堵路，甚至站在馬路中間攔截車輛，至今仍想不明白他們為什麼要做影響社會秩序的事？」黃先生痛心地說。

隨着香港國安法的頒布，黑暴活動平息，社會逐漸恢復秩序，他深感欣慰：「生活終於恢復了正常。」

對於黎智英即將面臨的判刑，黃先生堅定表示，希望法庭能夠依法作出判決，讓違反香港國安法的人受到應得的法律制裁。他強調，真正熱愛香港的人不會參與任何「攬炒」活動，把香港破壞得「家不像家」，因為這些行徑最終傷害的是香港的整體利益和普通市民的生活。

●香港文匯報記者 苗妙妙

文匯報

WEN WEI PO
www.wenweipo.com

政府指定刊登有關法律廣告之刊物獲特許可在全國各地發行

2026年2月 4 8:00:00 13:00:00

乙巳十二月廿二 初二雨水 多雲清涼 早晨微雨 氣溫14-17°C 濕度65-90%

港字第27703 今日出紙2臺6張半 港售12元

爆料專線

(852)60635752
www.photoline@kwk.com.hk

立即下載
香港文匯網App

掃碼睇片

憶子女險遭「黃師」煽動 商戶斥黑暴滲透校園

在香港黑暴肆虐期間，不少普通市民的生活與生計受到嚴重影響。位於上環「海味街」的商戶黃先生昨日接受香港文匯報訪問時坦言，至今仍對當年的亂象感到痛心疾首。他當年不僅蒙受生意上巨大損失，更親身經歷子女險些遭教師煽動參與破壞行動，這段經歷讓他深刻體會到黑暴對教育界的滲透與荼毒，以及對社會秩序的嚴重破壞。

回憶起2019年的黑暗時期，黃先生語氣沉重，憶述當時正在讀中六的孩子們放學回家，跟著說「老師在群裏讓我們去幫忙分發水和食物給街上抗議的人」。他立即警覺到事態嚴重，堅決反對子女參與其中，雖然子女一再跟他表示想和班級裏的同學出街，他還是苦口婆心地勸導：「我們要做老實安分的人，不能通過搞破壞的形式去表達訴求。」

他至今想起仍感到可怕，「壞思想竟然滲透這麼深，甚至透過老師傳遞給在校學生，我的孩子差點遭荼毒。」

黑暴累生意大減

其生意亦受到影響。「當時我們開門營業都提心吊膽，只要暴徒要前往這邊鬧事，我們就要立刻關門。」他透露，暴徒主要通過干諾道西前往中央政府駐港聯絡辦事處鬧事，商戶們一旦獲悉暴徒從金鐘或中環方向過來，就不得不提前收舖避險，「他們手上拿着汽油彈，誰知道會發生什麼意外呢？」他坦言，雖然其店舖未遭直接打砸，但營業受到嚴重影響，店舖內夥計的收入也縮減。

他憶述，當時不少年輕人受黎智英等別有用心之徒煽動，做出種種違法行為，他們被灌輸錯誤的觀念，更在幕後黑手提供的金錢誘惑下，參與街頭暴力活動，甚至以身試法。「他們在街上設置路障、堵路，甚至站在馬路中間攔截車輛，至今仍想不明白他們為什麼要做影響社會秩序的事？」黃先生痛心地說。

隨着香港國安法的頒布，黑暴活動平息，社會逐漸恢復秩序，他深感欣慰：「生活終於恢復了正常。」

對於黎智英即將面臨的判刑，黃先生堅定表示，希望法庭能夠依法作出判決，讓違反香港國安法的人受到應得的法律制裁。他強調，真正熱愛香港的人不會參與任何「攬炒」活動，把香港破壞得「家不像家」，因為這些行徑最終傷害的是香港的整體利益和普通市民的生活。

●香港文匯報記者 苗妙妙